

“乐游淄博”再出大招 “千人自驾游”推进济淄旅游一体化

淄博8月29日讯 霓虹闪耀，欢声笑语，华丽激昂，掌声雷动。29日晚，由淄博市文化和旅游局主办，高青县文化和旅游局、济南市旅游联合会自驾游分会、淄博市自驾游与房车露营协会承办的“乐游淄博”文旅嘉年华暨济淄一体千人自驾游活动启动仪式在高青县千乘湖畔文昌阁下成功举办。淄博市文化和旅游局党组书记、局长周茂松，中共高青县委副书记高原，高青县人民政府副县长冯斌，淄博市自驾游与房车露营协会副会长朱浩，各区县文化和旅游局主要负责同志、济南自驾游客，

高青县文旅企业代表等共计300余人参加了活动。

中共高青县委副书记高原发表了热情洋溢的致辞，他指出，今年以来，高青县迎难而上，开拓创新，克服了疫情的不利影响，实施了挖掘消费潜力、繁荣发展夜间经济，夜间经济文化氛围提升行动等系列举措，文旅事业实现逆势上升。“乐游淄博”文旅嘉年华暨济淄一体千人自驾游活动启动仪式在高青举办，既是对高青文旅工作的充分肯定，更是对高青文旅产业未来更大的期待，高青将发挥综合优势，创新实践，为省内外游客提供更

优质的文旅产品，为济淄文旅一体化作出新的更大贡献。

启动仪式上，济淄一体千人自驾游代表车队满怀喜悦地接过淄博市文化和旅游局党组书记、局长周茂松的授旗；山东省自驾协会推介了济淄一体精品自驾线路，全面展示济淄旅游的风采，让游客的“诗与远方”之行走得更浪漫；与会领导共同启动“乐游淄博”文旅嘉年华暨济淄一体千人自驾游活动，将活动推向高潮；活动最后，淄博泰玺交响乐团带来了激荡人心的交响乐演奏。

据悉，今年7月份济南一淄

博省会经济圈合作推进会召开后，淄博市文化和旅游局迅速与济南市文化和旅游局对接，重点围绕文旅战略规划、文旅市场开放、文旅营销推广、文旅节庆活动、公共文化服务、文旅市场监管六个方面，展开全面同城化合作，本次活动正是双方合作项目的其中之一。

近年来，高青县文旅事业发展迅速，集中策划实施了天鹅湖国际慢城、黄河安澜湾、千乘湖生态文化园新型文旅特色夜经济、水上乐园、御泉汤温泉度假村、沐锡汤温泉度假区、翡翠汤温泉度假村等特色文旅项目，高

青已成为全市乃至全省旅游产业跨越式发展的新高地。此次活动的成功举办，在进一步推动济淄旅游一体化的同时，让更多人走进高青，感受高青，畅游高青。

大众日报淄博融媒体中心记者 杨峰 徐晓会 通讯员 于广丽 蔡成凤



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看更多内容

中藏洛阳眼测年仪淄博古玩夜场竞卖会开幕 210余件藏品淄博竞卖

淄博8月29日讯 “今晚7点，我们的淄博古玩夜场竞卖会正式开始。这场竞卖会明天晚上还有一场，连续两天，都会有夜场竞拍。”28日，中藏测年仪山东古玩宾馆交流会工作人员张永斌告诉记者。

8月28日下午5点，记者在山东理工大学国际学术交流中心看到，现场已经来了不少古玩商。大家正在房间里等待晚上的竞卖活动。

“这一次，从全国各地来了60多位古玩商，今天晚上参加竞卖会的一共有210余件藏品，都是古玩商们手中压箱底的好货。”张永斌告诉记者，明天晚上的竞卖会也是从7点开始。

“这次活动一共两天半的时间，我今天早上就从北京赶来



8月28日，一名藏家正在竞卖会上挑选宝贝。

了。”北京的古玩商李汉奎告诉记者，他这次带来了不少玉器和

瓷器。其中，有一件画着梅花鹿和蝙蝠的瓷盘非常漂亮。“这一

件瓷器是福禄寿，寓意吉祥，这是一件很不错的古玩。”

在另一个房间，记者见到了来自太原的马金平先生，他这次带来了不少不错的古玩。其中有一个薄胎的套碗，一共10只非常精致。

“雍正珐琅彩玉壶春瓶，起价3000元，各位买家，大漏啊。”晚上7点，中藏洛阳眼测年仪山东古玩夜场竞卖会准时开场，现场的古玩商们一边就餐，一边从巨幅投影屏幕上欣赏参加竞卖会的古玩。

记者看到除了各式各样的玉器瓷器，还有不少古玩字画、古籍善本、历代古钱、文房雅玩、竹木牙雕、民间杂项、文石雕刻、年份老酒等，参加了本次竞卖会。

“大明永乐甜白釉暗刻龙纹抱月瓶，起价26000元。”在竞卖会的现场，一个个宝贝成了众人品评的焦点。这场竞卖会次日仍然继续举行。

“现在，山东理工大学国际学术交流中心的三楼和四楼都入住了古玩商，已经有不少古玩商成交了。还有不少藏家已经开始捡漏了。”据张永斌介绍，本次交流会一直持续到8月30日。

“我们这次互动拒绝新货、仿品赝品劣质品进场。”张永斌表示，竞卖会欢迎社会各界人士莅临交流交易捡漏、拍宝，结交收藏界朋友，展示中藏测年仪科技鉴定利器，开阔收藏眼界。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波

博山源泉猕猴桃28日正式开园 2000余万斤猕猴桃陆续上市

淄博8月29日讯 8月28日上午，博山源泉猕猴桃正式开园。今年，源泉的猕猴桃能达到多少斤？记者了解到，将有2000余万斤猕猴桃准备上市，“小小猕猴桃”已然成为了带动当地群众脱贫增收、致富奔康的大产业。

“从2008年开始，源泉镇大力发展猕猴桃产业，通过加大对土地流转支持和农业综合开发力度，猕猴桃种植面积不断扩大。到今年，全镇猕猴桃沿淄河两岸种植规模达到两万亩，预计产量2000余万斤，实现销售收入1亿元，户均可增收2万余元，带动全镇900多户贫困户脱贫。”博山区源泉镇党委副书记、镇长国先占告诉记者，源泉镇现已发展为山东省内规模最大、国内最北端的猕猴桃种植基地。

目前，源泉镇以农业休闲观光游为突破，积极打造集红色教育、山水旅游和猕猴桃休闲采摘为一体的精品旅游线路，结合实际做足做实“生态游”文章，努力将生态资源优势转化为经济发展后发优势，全力助推全域旅游发展。

全镇现有农业产业化企业9



博山源泉猕猴桃硕果累累。

家、猕猴桃专业合作社42家、家庭农场50个、8个企业和合作社获得绿色食品认证……“源泉猕猴桃就是有点甜”这个金字招牌越来越响亮，也得到更多消费者认可。

“今年9月10日，源泉镇将举行第八届猕猴桃旅游文化节，将商讨与盒马鲜生、中石油分公司销售部签约合作，进一步

扩大了猕猴桃品牌的影响力，并与顺丰速运举行战略合作签约仪式，依托顺丰的科技和大数据服务优势，助推‘源泉猕猴桃’扩大线上销售。”国先占表示。

为了让猕猴桃的口感、风味、营养更佳，源泉镇政府专门成立了特色产业办公室，举全镇之力助推猕猴桃产业发展，各猕猴桃种植园纷纷采用增施有机

肥、塔型架、水肥一体化、林下仿野生灵芝栽培等生态循环农业技术进行种植，全方位保证了博山“碧玉”猕猴桃的天然、绿色、有机好品质。

“今天开园的只是一部分，还有很多果农为了保证品质和口感，今天仍然坚持没有开园。”源泉镇政府一名工作人员告诉记者，比如有的猕猴桃种植园要到9月6日才开园，采摘期将拉长到10月下旬。

“‘源泉猕猴桃就是有点甜’，这块被广大消费者认可和赞誉的金字招牌就是这么铸造的。”上述工作人员表示，源泉猕猴桃虽然地理位置得天独厚，但是更需要统一可复制的标准化管理技术，以及果农们对品质和口感的精心打磨，这才造就了博山“碧玉”猕猴桃上乘的质量。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波

淄川公共场所 安装首台AED

淄博8月29日讯 8月28日，淄川区首台“救命神器”自动体外除颤器(AED)在区人民会堂安装投入，这是淄川区在公共场所首次配备自动体外除颤器(AED)。

当天，淄川区红十字会现场向市民传授自动体外除颤器(AED)使用方法，并在模拟人身上进行AED模拟机使用演练，并围绕心肺复苏、气道梗阻等方面的知识开展现场培训。

自动体外除颤器(AED)，又称自动体外电击器，俗称傻瓜除颤器，也被称为“救命神器”。就是帮助心脏骤停患者电击除颤，恢复正常心律的一种设备。自动体外除颤器对多数人来说，只需几小时的培训便能操作。

据悉，淄川区红十字会将继续在全区推广安装自动体外除颤器(AED)。通过实施公共场所设置自动体外除颤器(AED)，广泛开展群众性应急救护知识和技能普及活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 翟兆霖



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看更多内容